

《底线》如何“严肃又活泼” 一堂接地气的“全民普法公开课”



作为首部全景展现人民法院司法改革最新成果的法治题材剧,《底线》自登陆湖南卫视、芒果TV、爱奇艺以来,收视一路领跑,并掀起“围观庭审”的热潮,专业性与思想性、艺术性、观赏性的兼容,让其化身为一堂时代感交融烟火气的“全民普法公开课”,润物无声地实现了主流价值的大众传播。

实现法治题材的立意破局

它由最高人民法院全程指导拍摄,以刻画时代风貌、反映时代主流、把握时代热点、展现时代成果为主

旨,立足党的十八大以来中国法治建设的辉煌成就,将新时代人民法院、人民法官形象充分融入作品之中,以中国风格、中国精神、中国气派的精品佳作展现和筑牢司法自信。

事实证明,从中国特色的司法实践中“长出来”的《底线》不负众望。从#国产法律剧终于支棱起来了#、#底线有多敢拍#、#为何《底线》越看越上头#、#《底线》展现的法院工作有多真实#、#底线严肃又活泼#、#看底线破大防了#、#到#跟着底线学法律#、#电视剧底线带给我们哪些启示#、#《底线》让人引发共鸣的情节#,这些热搜话题足以表明,《底线》满足了人民群众对精品法治剧集的渴望。

在广大观众和业界专家看来,《底线》当之无愧地树立起了“新时代法治剧的标杆”,它区别于展示激烈对抗的美式律政剧和讲述大善大恶的日式律政剧;找到了一条符合中国观众审美习惯、思维习惯的讲述模式的中国特色新型法治剧路线。”中国社会科学院新闻与传播研究所,世界传媒研究中心秘书长、研究员冷凇认为,《底线》敢于升级创新视角、开拓创作思维,用生动的影视语言建构了“法官视角”“案情视角”和“受众视角”,用影视艺术对当代法治建设进行描摹和传播,有助于在社会中建立人民的法治信仰。

透视当代中国的民生图谱

对于主题电视剧的创作来说,惟有从“小切口”透视“大主题”,以“小人物”折射“大时代”,用“小故事”讲述“大道理”,才能更好地反映人民心声,唤起人民共情。《底线》围绕一宗涉及社会民生的新型矛盾和典型案件,在充分体现新时代司法工作者一心为民、与时俱进的过程中,也用一场场跌宕起伏的调解、扣人心弦的庭审,打开当代中国的民生图谱。

更为重要的是,作品用一场场公平正义的判决,弘扬真善美,鞭挞假恶丑,用司法的力量给人民群众送上可信可感的勇气 and 希望。

中国电影评论学会会长饶曙光点赞称,《底线》的创作努力做到深度聚焦百姓生活,用心甄选与人民群众生活息息相关的案件作为创作基底,以现实主义的创作方法完善故事逻辑结构和描写法治建设的真实生态,情节富有张力、人物形象饱满,能够有效“带入、代入”观众并且形成最大限度的共情共鸣共振。

湖南省作家协会主席王跃文评价道,《底线》呈现的生活镜像是十分丰富复杂的,有悲欢离合,有酸甜苦辣,但公平正义是生活的主色调,这是真实的当代中国的图景。

创新严肃议题的美学表达

要将主旋律和正能量深入人心,就必须破除脸谱化、说教化、口号化。《底线》在创作中考虑时代背景的变迁和观众审美的变化,用真实不做作的人情味和烟火气,有效疏解了严肃题材容易带来的距离感、沉重感和疲惫感,拉近了司法工作和普通大众的心理距离。

在《底线》亮相之前,许多观众最好奇的一点莫过于,它将呈现怎样的人民法官形象?从整体质感来看,国徽下的人民法官,既有身为知识精英的“智识之美”,也有如普通大众一般的烦恼、无奈、困顿与迷茫。

与此同时,《底线》还塑造了一个既严肃又活泼的职场生态。剧中的基层法官们带着超高情商和老百姓沟通,说人话、接地气、办实事,幽默感满点。同事之间志同道合又免不了“斗嘴”“拆台”的欢乐戏码,也成为作品一大亮点。

如何做好正向价值题材的创作?北京电影学院当代艺术研究院执行院长冯放表示,在《底线》中看到了方向,保证专业、深入生活、艺术再构,并肯定了潇湘电影集团主流内容生产在湖南广电生态中的意义。据悉,由潇湘电影集团出品,以全国政法英模周春梅为原型进行创作的电影《中国法官》也将于不久后在湖南开机。该片将延续《底线》的成功经验,讲好中国法治故事,传播好中国法治声音。

据《新民晚报》

《隐秘世界》发布海报

韩庚王千源张馨予正邪对决

由《反贪风暴》系列导演林德禄执导的缉毒题材动作大片《隐秘世界》曝光“致敬英雄”海报,向勇铸正义之墙的无名英雄致敬。海报中,韩庚面向光明一侧,王千源与张馨予面向黑暗一侧,一场正邪交锋的热血缉毒战即将开启,十分令人期待!

正邪世界热血对决 紧张刺激火药味十足

在此次发布的“致敬英雄”海报中,以明、暗交叠的形式展现出缉毒警察所处的危机四伏的“隐秘世界”。韩庚饰演的缉毒警察周川目光坚毅,王千源饰演的大毒枭林小檀面色阴鸷,二人一明一暗形成强烈对比,让人越发期待他们之间的龙虎对决。张馨予饰演的梅密诺与林小檀同处于黑暗一面,她目光向下似乎心事重重,身份成谜引人好奇。

与海报同步曝光的还有一组全新剧照,路边劫车、枪战对决等充满火药味的场景凸显影片紧张刺激又热血的动作大片气质。冯雷与高捷两位戏骨饰演的角色,吞敏、刘老板首次曝光,他们究竟是敌是友?周川又将

如何突破重围,撕开当地错综复杂的地下毒网?让我们拭目以待!

动作场面全面升级 以热血故事致敬缉毒英雄

影片《隐秘世界》幕后制作班底十分强大。导演林德禄曾造的《反贪风暴》系列深入人心,本片延续了导演将犯罪动作类型元素与热血正能量主题完美融合的风格,在《拆弹专家》系列摄影指导陈广鸿、《影》《美人鱼》《捉妖记》及《怒火·重案》动作指导谷轩昭等金像奖班底的加盟下,给观众带来一场动作、场面全面升级的视听盛宴。

本片以真实案件为原型,讲述卧底缉毒警察周川深入毒枭内部与毒王林小檀斗智斗勇的惊险热血故事。缉毒警察是身处黑暗,心向光明的“无名英雄”,他们不惧生死,无数次与凶恶的毒贩刀枪相对,向每一位守护家国平安、以热血履行使命的缉毒英雄致敬。

电影《隐秘世界》由林德禄执导,韩庚、王千源、张馨予领衔主演,谢孟伟、苇青、丁海峰、何政军、李昕岳等主



演,冯雷、高捷特别出演,敬请期待。

来源:1905电影网